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Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE \p*{G
ai sensi dell'articolo 18. comma 4. dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Trasparenza delle attività delle ATC piemontesi - Caso dell'ex ATC di Alessandri

APPRESO che da accertamenti svolti sulla conlabilità dell'ex ATC di Alessandria sono emerse

gravi irregolarità per cui il CdA dell'Agenzia Territoriale per la Casa del Piemonte Sud ha

presentato un esposto alle autorità competenti e adottato un provvedimento di sospensione

cautelativa nei confronti del dirigente che sarebbe coinvolto:

CONSIDERATO che. come riferito dagli organi di stampa, risulterebbero emesse fatture, risalenti

al periodo 2006-2008. per un totale di quasi 2mi!ioni di euro, che non troverebbero riscontro

giustificativo in nessun documento contabile;

TENUTO CONTO che nel 2014 fatti simili si sono verificati nell'ATC di Asti il cui ex direttore e

altri funzionari sono ora processati per il reato di falso e truffa e per aver sottratto fondi alPATC per

diversi milioni di euro;

RITENUTA fondamentale un'efficace vigilanza sull'attività svolta dalle ATC e. soprattutto, sulle

modalità di gestione delle risorse economiche delle stesse

RILEVATO che il riordino delle ATC. avvenuto con l.r. 11/14. che nella redistribuzione

territoriale delle competenze e di revisione degli organi ha accorpato le ATC di Alessandria. Asti e

Cuneo nell'ATC del Piemonte Sud. poneva come obiettivo la maggiore efficienza dell'attività delle

Agenzie e il maggior contenimento della spesa

SI INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere

• quali azioni si intendano adottare rispetto alla situazione creatasi nell'ex ATC di

Alessandria;

• se non si ritenga di attivare una revisione straordinaria per tutte le altre ATC. attraverso

società di revisione di primaria competenza, alla luce delle affermazioni dell'Assessore in

merito a un Protocollo d'Intesa verbale o scritto che sarebbe stato adottato con i Presidente

delle Agenzie.

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


